

# 14部门发文以旧换新 释放万亿级消费市场需求

想换车,旧车怎么处理更划算?想装修,废旧家电家具不好扔、难回收?这样的烦恼并非个例,背后却蕴含着万亿级的市场空间。

推动汽车换“能”、家电换“智”、家装厨卫“焕新”——商务部等14部门印发的《推动消费品以旧换新行动方案》日前对外发布,提出加大财政金融政策支持力度、完善废旧家电回收网络、优化家居市场环境等22条措施举措。

为推动设备和消费品更新换代,我国部署了“1+N”政策体系。“1”是今年3月国务院印发的《推动大规模设备更新和消费品以旧换新行动方案》,提出实施设备更新、消费品以旧换新、回收循环利用、标准提升四大行动。“N”就是各领域的具体实施方案,由商务部牵头制定的推动消费品以旧换新行动方案就是其中之一。

汽车、家电以及家装厨卫等消费品以旧换新,涉及千家万户,关系美好生活品质,备受各界关注与期待。

对企业来说,消费品以旧换新意味着巨大的市场空间。

方案提出,力争到2025年,实现国三及以下排放标准乘用车加快淘汰,高效节能家电市场占有率

进一步提升;报废汽车回收量较2023年增长50%,废旧家电回收量较2023年增长15%;到2027年,报废汽车回收量较2023年增加一倍,二手车交易量较2023年增长45%,废旧家电回收量较2023年增长30%。

当前,距上轮推动全国范围消费品以旧换新工作已近15年,按照大家电10年左右使用年限测算,更新需求进入集中释放期。国家发展改革委预估,汽车、家电更新换代需求在万亿规模,再加上回收利用,市场空间非常巨大。

对百姓而言,消费品以旧换新有利于生活品质的提升。

如今,走进家电市场,空调可以自清洁,冰箱不再结霜,马桶圈自动加热,灯具没有频闪,各类智能家电令人眼前一亮。前来体验的消费者不禁感慨:“好似换了一种新生活!”

在传统消费观念中,汽车、家电一般是坏了才换,搬家了才装修,但伴随而来的是高耗能、高污染、安全隐患多等问题。业内人士指出,新一轮消费品以旧换新不是简单的同类产品置换,而是顺应更高端、更智能、更环保、更个性化的需求趋势,也有利于推动相关产业加快转型升级。

有潜力,还要有意愿换。为此,方案明确了消

费品以旧换新的重点任务,着力打通消费品以旧换新难点堵点,促进企业与消费者“双向奔赴”。

开展汽车以旧换新——加大财政金融政策支持力度,中央财政与地方政府联动,安排资金支持汽车报废更新,鼓励有条件的地方支持汽车置换更新。

推动家电以旧换新——发挥财税政策引导作用,鼓励出台惠民举措,完善废旧家电回收网络,加大多元化主体培育力度,强化家电标准引领与支撑,推动全面提升售后服务水平,发展二手商品流通。

推动家装厨卫“焕新”——加大惠民支持力度,提升便民服务水平,培育家居新增长点,优化家居市场环境。

眼下,不少地方和企业已经行动起来。上海家电以旧换新活动启动,首日销售额破4500万元,补贴商品增至16类;宁夏推出报废(回收)补贴、旧车折价、新车补贴等政策组合方式,开展汽车进商场、进农村、进社区等活动;苏宁、国美、京东纷纷联合品牌企业上线以旧换新补贴专场和换新服务……

我们期待,随着相关政策落实落地,消费品以旧换新更便捷、更透明,激活消费“一池春水”。

来源:新华网

## 护航儿童健康 成就精彩未来

——新华保险“健康成长季”隆重开启

随着时代进步和社会结构演变,家庭教育观念日益更新,家长对于孩子的健康成长寄予了更高期望。在孩子的成长道路上,健康无疑是最珍贵的资产。新华保险紧跟社会脉动,深刻理解家长对孩子健康的深切关切与热切期望,不断创新和完善儿童健康保险产品与服务,并于近日隆重推出“健康成长季”少儿主题活动,通过提供全方位、专业化的少儿保险产品和服务,守护少年儿童的健康与成长,为他们筑起坚实的保障屏障。

为满足家长对孩子健康保障的需求,新华保险倾力打造一款专为孩子设计的重疾保险产品——“安立宝少儿重大疾病保险”(以下简称“安立宝”)。这款产品以较低保费提供高额、贴心的重疾保障,旨在呵护孩子健康成长,守护家庭幸福。“安立宝”具有三大特色:

特色一:聚焦健康保障

“安立宝”提供全方位、多层次的疾病保障,涵盖188种疾病,轻、中、重疾三级守护,针对青少年特定疾病加量保障,全方位护佑孩子健康成长。

特色二:守护三十而立

“安立宝”保障至孩子30周岁,从孩提时代到三十而立,始终陪伴,精准守护成长阶段,为成长旅途一路护航。

特色三:享受高性价比

“安立宝”提供高达百万保额的保障,100万保额每年保费最低仅1270元,性价比高。此外,该产品还可与终身重疾、意外医疗等组合搭配,为孩子提供全方位健康守护。

在“健康成长季”活动期间,新华保险将邀请权威专家举办专题讲座,向家长们深入讲解少儿常见疾病预防与治疗、营养均衡的重要性以及紧急情况下的急救措施等相关知识。同时,还提供少儿专项特色体检、健康权益卡等一系列贴心服务。让探索心无旁骛,为梦想保驾护航。

新华保险将持续秉承“以人民为中心”的发展思想,致力于服务国家发展大局,以坚定的社会责任担当、专业的金融保险服务、强大的协同发展能力,不断创新保险产品和服务,为少年儿童提供更加全面、优质的保险保障,为他们的健康成长和全面发展积极贡献力量。

注:1.文中“100万保额每年保费最低仅1270元”为0周岁女孩,交费至30周岁的年交保费。2.本公司承担保险责任需满足条款及保险合同约定的给付条件。



## “天价”手表能假一赔三吗?

高价购买心仪的手表,宣传时的附属产品与实物不一致,消费者可以主张赔偿吗?近期,和平区人民法院审理了这样一起买卖合同案件。

原告张某从某商场某品牌专柜处购买了一块价格为416000元的手表,商场将手表及收据交付张某,并开通电子质保卡。张某返回家中后,经查询电子质保卡发现,该表随附表带中包含鳄鱼皮表带。但经张某识别,专柜随附表带是牛皮表带。经在品牌中国官网上搜索,张某发现,该型号产品描述中也清晰注明为鳄鱼皮表带。专柜实际交付表带与质保卡及官网表述不符。张某认为,商场及品牌行为已构成欺诈,要求二者共同赔偿该手表价款三倍的赔偿金,合计1248000元。二被告辩称,交付商品时,专柜员工已向张某展示了全部商品及附属物品,销售单中也明确记载是小牛皮表带,不同意三倍赔偿。

本案的争议焦点为商场的行为是否构成法律意义上的欺诈。本案中,虽然商场存在表带的线上宣传页图片与线下交付实物存在差异的不当行为,但该差异并未涉及产品质量问题,亦不影响日常佩戴使用,表带的价值差额也未涉及张某较大的财产利益,且在交易过程中,商场已就商品进行了外观展示,张某对此进行了确认,并签署了载明系小牛皮表带的销售单,故仅凭上述差异不足以认定商场存在欺诈的故意。此外,商场虽未将表带材质为“小牛皮”这一情况向张某予以明示,但此情形并不影响张某缔约的根本目的。

法院认为,商场作为经营者,未将上述情况在销售手表时以直接、明确且便捷的方式告知消费者,对消费者的权益产生了一定程度的影响,应承担相应的赔偿责任。本案案由为买卖合同纠纷,该品牌并非买卖合同一方主体,故对于张某要求品牌承担赔偿责任的诉讼请求不予支持。最终,法院判决,商场赔偿张某11280元,该金额系以三倍鳄鱼皮表带的价格10350元与两款材质表带之间的差额930元相加所得。二审维持原判。

来源:今晚报

